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DIE LINKE. Sachsen 
Landesvorstand 
 
 
Niederschrift der Beratung des Geschäftsführenden Landesvorstandes  
vom 17. März 2014 
Ort: DD, WahlFabrik  
 
Anwesende Mitglieder: 
Antje Feiks, Rico Gebhardt, Sarah Buddeberg, Cornelia Falken, Heinz Pingel, Stefan Hartmann 
 
Entschuldigte Mitglieder: 
 - 
 
Erstellung der Niederschrift: 
Doreen Marz-Schäffner 
 
Vorgelegte Drucksachen / Unterlagen / Niederschriften zur Information: 
Unterlagen: 
- Tagesordnung 
- Vorschlag zum Ablauf der Beratung des gf. Landesvorstandes mit den Vorsitzenden der Örtlichen  
  Verbänden 22. März 2014 
- Vorschlag zum Ablauf der Beratung des gf. Landesvorstandes mit den Kreisvorsitzenden 29. März 2014 
- DS gf. LaVo 4 – 13 Anschaffung von 20 PC´s  
- DS gf. LaVo 4 – 14 Anschaffung von Software 
 
Tagesordnung: 
1. Anstehende Beratungen 
- Telko des Landesvorstandes zu Satzungsänderungsanträgen 
- Beratung mit den Örtlichen Verbänden am 22. März 2014 
- Beratung mit den Kreisvorsitzenden am 29. März 2014 
- Beratung des Landesvorstandes am 1. April 2014 
- Beratung des Landesvorstandes, Landesrates, der Kreisvorsitzenden sowie dem Fraktionsvorstand am  
  3. April 2014 
2. Auswertung 11. Landesparteitag 
- Presse 
- Organisatorisches 
- Nächste Schritte 
3. Sonstiges 
- Verdi-Streiks 
- Bundesschiedskommission – Info und daraus resultierende Schritte 

 

TOP 1 –  Anstehende Beratungen 
 
Telko des Landesvorstandes zu Satzungsänderungsanträgen 
- Doodle bzgl. Terminfindung TelKo heute losgeschickt – für diejenigen die Rückfragen haben 
- Anträge sind in Arbeit 
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Beratung mit den Örtlichen Verbänden am 22. März 2014 
- Vorschlag zum Ablauf der Beratung  
- Sarah & Conny sind entschuldigt 
- erste Stunde für das Landtagswahlprogramm – Stefan (Schwerpunktpapier vorbereiten) 
- Papier zum Kernteam (Vereinbarungen, u.s.w.)  unter TOP 4 behandeln  
- Kommunal- und Landtagswahlkampf 
- Präsentation zum Thema Mitmachwahlkampf  
- Mailingliste zum eintragen zum Thema Wahlkampf 
- gibt´s was zu Finanzen?  Beitragseinzugsthematik / Plakatspenden bindet Antje mit ein 
 
Beratung mit den Kreisvorsitzenden am 29. März 2014 
- LaVo-Mitglieder werden auch eingeladen; Rederecht haben vorrangig die Kreisvorsitzenden 
- Vorbereitung LVV – Übersicht der Unterstützungsbeschlüsse auf Kreisebene im Vorfeld an die  
  Vorsitzenden schicken; unbedingt auch die Wahlordnung (Ergänzung beim Material in DS) 
- Übersicht der zu wählenden Kommissionen und Gremien  (VA: Antje) 
- Orga-Infos erhalten auch die Bundesparteitagsdelegierten 
- „Strategische Wahlkreise“ KV wurden bereits im Oktober aufgefordert entspr. Signale zu geben  
 
Beratung des Landesvorstandes am 1. April 2014 
- lt. GO LaVo und Satzung muss es eine geschlossene Sitzung sein; sollen die weiteren Gäste auch  
  eingeladen werden  bzgl. der Transparenz über den normalen Verteiler zur geschlossenen Sitzung  
  einladen, mit  
  ausdrücklichen Hinweis zum TeilnehmerInnenkreis 
- auf evtl. Übernachtungsmöglichkeiten hinweisen, nur für den Fall, dass ganz lange getagt wird 
- zu Beginn der Beratung Beschluss über Wahlkommission und deren Hinzuziehung zur Beratung fassen 
 
Beratung des Landesvorstandes, Landesrates, der Kreisvorsitzenden sowie dem Fraktionsvorstand am 3. 
April 2014 
- im Vorfeld der Beratung trifft sich der LaRa  
- Heinz ist entschuldigt 
 
 
TOP 2 –  Auswertung 11. Landesparteitag 
 
Presse 
- gute Berichterstattung; MDR und Radiobeiträge waren durchweg positiv 
- schönes Statement des DGB-Vorsitzenden Schlimmbach  
- Botschaften wurden punktgenau wiedergegeben   
- unser Wahlprogramm wurde sowohl von unseren Delegierten und auch von externem Fachpersonal  
  gelobt 
- es scheint, als ob uns die Journalisten und Externe (Gewerkschaften, andere Parteien usw.) ernster  
  nehmen 
 
Organisatorisches 
- es wurde verpasst im Vorfeld aufzuteilen welche LaVo-Mitglieder für welche Kapitel zuständig sind 
- Einbringung des Wahlprogramms war sehr gut 
- Organisation war hervorragend 
- Flügelkämpfe waren nicht sichtbar – schöne Antragsdebatte 
- Redezeitampel hat gut funktioniert, wird auch zur LVV eingesetzt (muss aber für die RednerInnen besser  
  positioniert werden) 
- LaVo hatte viele ÄA übernommen, um den PT nicht zu überfordern  
- Grußworte des Herrn Sittel (Ordnungsbürgermeister DD) waren bemerkenswert und authentisch  
 
Nächste Schritte 
- GEW wird im Vorfeld der Wahlen eine Synopse bzgl. der Inhalte zum Thema Bildung der einzelnen  
  Parteien erarbeiten 
- Möglichkeiten finden, um mit der Aufarbeitung von ÄA im Vorfeld des PT zurecht zukommen (Soll an den  
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  Antragsschluss gegangen werden?)  
- ARK besser quotieren, auch beim Agieren auf dem LPT 
- perspektivisch zu den Grußworten noch gezieltere Überlegungen anstellen 
 
TOP 3 - Sonstiges 
 
Verdi & GEW-Streiks 
- 27.3.14 nächste Streik-Demo in Dresden (Kitas aus den Städten), im Rahmen unserer zentralen  
  Botschaften sollte die LINKE vertreten werden; es ist eher unwahrscheinlich, dass ParteivertreterInnen  
  zu Wort kommen  Conny erkundigt sich  
 
Bundesschiedskommission – Info und daraus resultierende Schritte 
- es gibt noch keinen Schiedsspruch; die Schiedskommission hat jedoch letzten Samstag getagt,  
  mündlich wurde mitgeteilt, dass alles gut ist, Anträge abgelehnt; der Schiedsspruch soll uns Dienstag  
  oder Mittwoch zugestellt werden 
- Terminfindung zur Erarbeitung der Wahlordnung; spätestens zur Beratung mit den KV muss sie  
  vorliegen; besser noch vorherige Veröffentlichung 
- Schwierigkeit: es gibt vorher keine LaVo Sitzung  Einigung: LGF reicht ein 
- am 1.4. oder 4.4. als TOP 1 behandeln? 
 LGF schlägt einen Entwurf zur Wahlordnung (mit Bezug auf den Schiedsspruch) vor  LaVo muss sich  
     dann dazu verhalten 
- zu Beginn der LVV den Ausgang des Schiedsverfahren bekannt geben  Stefan macht das (5 Minuten) 
- Beschluss des Novemberparteitages ins LVV-Heft aufnehmen 
 
Finanzanträge 
Software-Lizenzen Microsoft laufen aus, neue Programme laufen auf den alten Rechnern nicht mehr 
 
- DS gf. LaVo 4 – 13 Anschaffung von 20 PC´s - einvernehmlich beschlossen 
- DS gf. LaVo 4 – 14 Anschaffung von Software - einvernehmlich beschlossen 
 
 
 
 
 
F.d.R.          Dresden, 17. März 2014 
 

 
 
 
Antje Feiks 
Landesgeschäftsführerin 


	Niederschrift der Beratung des Geschäftsführenden Landesvorstandes  vom 17. März 2014
	Telko des Landesvorstandes zu Satzungsänderungsanträgen
	Beratung mit den Örtlichen Verbänden am 22. März 2014
	Beratung mit den Kreisvorsitzenden am 29. März 2014
	Beratung des Landesvorstandes am 1. April 2014
	Verdi & GEW-Streiks
	Bundesschiedskommission – Info und daraus resultierende Schritte
	Finanzanträge Software-Lizenzen Microsoft laufen aus, neue Programme laufen auf den alten Rechnern nicht mehr


